

PROGRAM OBNOVY VENKOVA PRO ROK 2023 – 2027



OBEC ROUDNÁ

Roudná 46, 392 01 Soběslav

Program obnovy venkova na roky 2023 – 2027 byl
schválen zastupitelstvem obce Roudná usnesením č. 4/56/2023

dne 30.1.2023



Eva Kropáčková
starostka obce

Luboš Tíkal
místostarosta obce

Obsah programu:

1. Charakteristika obce
2. Shrnutí výsledků realizace POV
3. Program obnovy venkova na r.2023-2027
4. Závěr



Úvod

Tento dokument je střednědobým strategickým rozvojovým manuálem obce Roudná, který je každoročně aktualizován a konkretizován plánem akcí vázaných na příslušný kalendářní rok a obecní rozpočet. Plán akcí je schvalován vždy plně v kompetenci zastupitelstva obce. Účelem procesu strategického plánování je ujasnění a definice dalšího směřování obce, stanovení cílů a priorit jejího dalšího rozvoje.

1. Charakteristika obce:

Obec Roudná se nachází na pravém břehu řeky Lužnice asi 5 km severně od Soběslavi, její součástí je obec Janov. V současné době žije v obci 569 obyvatel. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1381. Nejznámější kulturní památkou je kostel sv. Jana Nepomuckého nacházející se v Janově, který byl vystavěn v roce 1712, byl opatřen třemi zvony a vysvěcen o čtyři roky později v roce 1716. Kostel původně barokní byl přestavěn do dnešní podoby dle návrhu A. Nového z Rychnova nad Kněžnou. V jeho těsné blízkosti se nachází kaple zasvěcená sv. Marii Pomocné. Kostel se stal náboženským centrem okolních obcí (Roudná, Sedlečko, Myslkovice, Košice, Doubí), byl u něho vybudován hřbitov, postavena fara a v roce 1726 bylo při kostele zřízeno kaplanské místo. Na tomto hřbitově jsou uloženy ostatky neznámého vězně koncentračního tábora nalezené v zimě roku 1944/45 po průjezdu vlaku transportu smrti za zastávkou Roudná.

Evidovanou kulturní památkou je v Janově také mohutná lípa před čp. 15.



V 19. století zde vznikla a prosperovala dlouhá léta škola (jedno, dvou i tři třídní, vždy vesnická základní), sloužila pro mladé školáky okolních obcí (Roudná, Myslkovice, Sedlečko, Janovy. Činnost ukončila v osmdesátých letech minulého století.

V současné době je místní hřbitov i místem geocachingu. Máme zde umístěn cache ve formě ptačí budky.



Od nepaměti je Janov místem, kde se vždy v květnu koná pouť a sejdou se lidé z okolních obcí.

Roudnou protéká řeka Lužnice. Kromě ní se v obci nacházejí ještě dvě vodní jezera bývalých pískoven o rozloze cca 4 ha. Díky své poloze a dvěma autokempům je obec v letních měsících hojně navštěvována rekreanty a rybáři.



Celková plocha území obce 365,17 ha

Pro využití volného času je k dispozici sportovní hřiště v areálu TJ Dynamo Roudná. Zde máme také nohejbalové hřiště a tenisový kurt.

Nohejbalové hřiště a hřiště pro plážový volejbal máme také v obecním kempu Pohoda. V obci Roudná i Janově máme vybudovány dětská sportovní hřiště, vybavené moderními herními prvky.

Z další občanské vybavenosti je v obci knihovna, prodejna smíšeného zboží, kterou provozuje obchodní družstvo Jednota a Komunitní centrum Roudná.



Vybaveností obce je i obecní kemp Pohoda, který poskytuje jak ubytování v rekreačních objektech, občerstvení v místní restauraci tak celkové vyžití pro rekreaty. V obci je zaveden veřejný vodovod, kanalizace a ČOV. Obec je členem MAS Lužnice, z.s.



1.1

Dopravní dostupnost obce je dobrá. Obec Roudná se rozkládá asi 14 km jižně od Tábora a 5 km severně od města Soběslav při komunikaci 1.třídy 1/3 (D3) Praha - České Budějovice. Vesnicí prochází zatím železnice, ale v současné době probíhá výstavba nového železničního koridoru a tím dojde v obci k jejímu zrušení. Již v této době je množství spojů částečně zrušeno a na osobní přepravu díky většímu množství výluk se nelze spoléhat. K dopravě do škol a do zaměstnání musí obyvatelé obce využívat spíše autobusovou dopravu.

Vesnicí prochází mezinárodní cyklostezka Greenways Praha - Vídeň.

Obec má k dispozici změnu č.1 územního plánu Roudná.

1.2 Koeficient ekologické stability

Koeficient ekologické stability vyjadřuje poměr mezi přírodně stabilními plochami (jako jsou lesy, zahrady atd.) a plochami zastavěnými či intenzivně zemědělsky obdělávanými (tzv. nestabilními). Vyšší hodnota koeficientu obecně značí příznivější stav, hodnota vyšší než 1 znamená vyváženou (stabilní) krajinu. V obci Roudná dosahuje koeficient hodnoty 0,88 . Pramen: ČSÚ

1.3 Obyvatelstvo

Území této středně velké vesnice trvale obývá 569 obyvatel. (2020). Počet obyvatel je v posledních letech stabilní (526 obyvatel v roce 2011). Obec má potenciál ke zvyšování počtu obyvatel, má zpracovaný územní plán a jsou zde i soukromé pozemky, určené pro výstavbu rodinných domů.

1.4 Hospodářství

Počet podnik. subjektů - Zemědělství, lesnictví, rybářství, kovovýroba 16,00

V posledních letech je evidováno zhoršení dostupnosti pracovních příležitostí. Průměrná roční nezaměstnanost v obci se pohybuje okolo 10% (2020).

V oblasti dostupnosti služeb a pracovních příležitostí je regionálním spádovým centrem město Soběslav a bývalé okresní město Tábor. Místní pracovní příležitosti vytváří v menším množství zemědělská výroba – provoz Jasanka s.r.o., Jaspo autodoprava s.r.o., betonárka - provoz Prefa s.r.o., COREZINC s.r.o., MS Rent s.r.o. a Laniro. Za práci již dojíždí cca 85 % obyvatel.

1.5 Infrastruktura

Celková délka místních komunikací v obci Roudná je **10.585 m včetně 452 m chodníků při MK + 565 m² plochy parkoviště a místních komunikací IV. třídy s označením „d“ – chodníky při silnici 1/3 a pěšiny v celkové délce 260m.**

Chodníky v obci stále chybí. Většina místních komunikací vyžaduje rekonstrukci, případně modernizaci (dle místních názvů jde zejména o ulice Náčelnická, Holomajzna, K Janovu, K Vypichu, K nádraží, spojka Motorest Lila- Janov, „stará Doubská“). V roce 2016 byl zpracován pasport místních komunikací. V roce 2021 proběhla jeho aktualizace.

Obec realizovala v roce 2015 výstavbu dvou nových autobusových zastávek, jedna před obecním úřadem v Roudné a druhou před farou v Janově.



Veřejné osvětlení bylo v obci v roce 2018 zrekonstruováno ze starých sodíkových světel na LED svítidla a tím došlo k velké úspoře energie a finančních prostředků. V roce 2020 po havárii úseku veřejného osvětlení byla část nově zrealizována.



2. Shrnutí výsledků realizace POV

2.1 Obnova a údržba venkovské zástavby a občanské vybavenosti



Zázemí obecního úřadu prochází rekonstrukcí od roku 2015, kdy proběhla částečná oprava dvou místností. Zůstal zde ale zastaralý a neekonomický systém vytápění celého obecního úřadu. Z tohoto důvodu bylo vytápění v roce 2019 zrekonstruováno a to pořízením tepelného čerpadla a provedením výměny oken a dveří.

V roce 2019 byl zkolaudován prostor obecního úřadu na zázemí pro děti předškolního věku – Dětskou skupinu Korálky a Příměstský tábor Barevné léto. Dětská skupina Korálky má kapacitu 12 dětí od dosažených 2 let věku.

Vše z podpory dotací Jihočeského kraje nebo MPSV a EU. U budovy obecního úřadu nám vyrostlo z příspěvku Nadace Čez i nové sportovní dětské hřiště.



V roce 2020 se pokračovalo ve výměně střešní krytiny na části budovy, zateplení obvodové zdi a fasádním nátěru budovy obecního úřadu. Za budovou obecního úřadu jsme pořídili plechovou garáž, kde máme zaparkovaný nový dopravní automobil pro potřeby JSDH Roudná a zároveň pro potřeby obce.



2.2

V lednu 2017 se podařilo odkoupit obci původní objekt občanské vybavenosti č.p.107 – původní objekt prodejny a počátkem roku 2018 byla zahájena její rekonstrukce. V září 2018 byla prodejna otevřena občanům k užívání. V září 2019 byla dokončena přístavba sálu pro setkávání občanů -

Komunitního centra Roudná. Po kolaudaci přístavby byl spuštěn zkušební provoz a následně v listopadu 2019 byl vydán konečný kolaudační souhlas.

V současné době je zde realizována úprava veřejného prostranství na osazení minigolfovými prvky.

Průběžnými opravami prochází i místní kemp Pohoda, který je ve vlastnictví obce Roudná. Jedná se o nové oplocení, oprava terasy, výměna oken a dveří, úprava prostranství kempu a postupná rekonstrukce jednotlivých rekreačních objektů.

2.3

V obci se nachází hasičská zbrojnice. U historického objektu mlýna byla v nedávné době nainstalována malá vodní elektrárna. (440kW)

Zrealizována byla oprava kapličky v Roudné s osazením a vysvěcením nového zvonu.

Velká úprava byla provedena na místním hřbitově, byly odstraněny staré přerostlé tůje a nahrazeny novou výsadbou. V roce 2016 a 2017 byla provedena lokální oprava márnice. Velkou ozdobou místního hřbitova je nově zbudovaná přístupová cesta z lámaného kamene a osvětlení sloupovými svítidly.

V roce 2015 byl schválen územní plán obce.

Dalším úkolem je pokračující realizace úprav v obecním kempu Pohoda.

V roce 2021 byla realizována změna č.2 územního plánu a v roce 2022 změna č.3 územního plánu obce Roudná.

2.4 Vodohospodářská infrastruktura

V minulých letech byla vybudována v obci Roudná kanalizace a ČOV. Veškerá vodohospodářská infrastruktura je v majetku obce. V místní části obce Roudná - Janově je nově vybudována kanalizační a vodovodní síť. Původní vodovodní síť je postupně rekonstruována.

Zrealizována byla výstavba I. a II. etapy části kanalizace v Janově, rekonstrukci havárie kanalizace u sběrného dvora a v kempu Pohoda. .

ČOV byla vybudována v obci již v roce 2003.

V roce 2017 byla provedena výstavba III. etapy odkanalizování Janov, Dostavba vodovodu Janov, Prodloužení vodovodu za kostelem Janov a celá rekonstrukce vodovodu v Janově.

V roce 2018 byla dokončena poslední etapa odkanalizování v Janově „Ve strouze“.

2.5 Údržba veřejných komunikací, úprava veřejného prostranství a obnova veřejné zeleně

Akce k úpravě veřejného prostranství byly zaměřeny na údržbu a obnovu zeleně. Pravidelně byly vysečeny všechny veřejná prostranství včetně hřbitova. Okolo všech místních komunikací byly ořezány lípy a ostatní lemující stromy.

Na hřbitově v Janově byly vykáceny staré, přerostlé tůje a byla provedena výsadba nových dřevin a keřů.

Dále byla vysázena nová alej listnatých i ovocných stromů na cestě v lískách k Janovu.

V roce 2020 byly vysázeny stromové aleje kolem cest ke Kubelce, k Doubí a k areálu Jasanka za pomoci Pozemkového úřadu.

Každoročně je udržován Pomník padlých z 1. sv. války, Socha světce a hrob neznámého vězně.

V roce 2016 byla v obci Roudná realizována akce prodloužení Zahradní ulice a spolu s tím byli opraveny i chodníky ve stávající zástavbě zámkovou dlažbou.

V Janově byla v tomto roce upravena hřbitovní zeď, vystavěna kolumbární stěna a byla realizována oprava márnice. V roce 2021 byla rozšířena nová kolumbární stěna v ohradní zdi hřbitova.

V roce 2016 a 2017 byla za pomoci dotace Ministerstva kultury provedena oprava místní kaple-márnice na hřbitově Sv. Jana Nepomuckého, která je vedena v seznamu nemovitých kulturních památek.

Za pomoci dotace Jihočeského kraje jsme zbudovali na hřbitově chodník z lámaného kamene a kamenných obrubníků, který jsme v roce 2020 doplnili osvětlením přístupové cesty sloupovými svítidly a celkové osvětlení kostela.

V místní kapliče v Roudné byla opravena podlaha a položena nová dlažba a za pomoci občanů byla slavnostně vyzdobena. V roce 2018 byl ulit a zároveň slavnostně vysvěcen do kapličky nový zvon.

V roce 2020 pokračovaly dále úpravy u Komunitního centra Roudná a to úpravou veřejného prostranství, kde na zámkové dlažbě budou osazeny prvky minigolfu.

Hlavním úkolem budoucích let je zrekonstruovat v obci všechny místní komunikace, neboť při výstavbě nového železničního koridoru jsou využívány právě k přepravě stavebního materiálu a tím jsou ve špatném stavu. Jako první je řešena ulice k pískovně, kde často dochází k poruchám na vodovodním a kanalizačním řadu.

2.6 Tělovýchova, sport, kultura

V obci působí Sbor dobrovolných hasičů se zásahovou jednotkou JPO 5. SDH , kteří výrazně spolupracují s obcí při pořádání kulturních a společenských akcí. Byla obnovena činnost kroužku mladých hasičů, kteří mají název „Mladí hasiči- Sokolí Roudná". TJ Dynamo Roudná spravuje sportovní areál obce a mimo vlastní sportovní činnost zajišťuje rovněž kulturní akce a úzce spolupracuje s obcí na společenském a kulturním dění v obci. V obci se podařilo vybudovat

Komunitní centrum Roudná, které se nachází uprostřed obce. Všem občanům, slabým sociálním skupinám a spolkům obce a okolí bylo pořízeno místo ke společnému setkávání a pořádání různých společenských akcí. Jsou zde realizovány veškeré společenské a sportovní aktivity. Dvakrát v týdnu zde cvičí jógu pod vedením cvičitelky p. Zdeňky Píknové. Při nepříznivém počasí zde mají instruktáž i mladí hasiči a každou druhou středu se zde setkávají naši senioři. Pořádáme zde i různé výtvarné besedy, výstavy a keramické dílny pro menší i dospělé obyvatele obce. Pro využití volného času je k dispozici přírodní koupaliště, sportovní areál s fotbalový hřištěm, nohejbalovým hřištěm tenisovým kurtem.

Od září 2022 se v Komunitním centru Roudná setkávají každé pondělí rodiče s dětmi ve sportovním klubu Všešťánek. Získávají zde sportovní návyky.

Přímo obcí prochází cyklostezka.

Obcí protéká řeka Lužnice, která má ambice být důležitou vodáckou tepnou a pro obec představuje významný rozvojový potenciál cestovního ruchu. V obci se mezi řekou Lužnicí a pískovnou, která slouží jako přírodní koupaliště, nacházejí dva kempy. (jeden obecní- kemp Pohoda a druhý soukromý kemp Orion)

Infrastrukturní vybavenost kempů je v současné době stále vylepšována a získala si po letech již znovu přibývající návštěvníky. V kempech nabízíme pronájem chatek pro rodinnou i podnikovou rekreaci, dále ubytování v karavanech, nových buňkách, ve vlastních stanech nebo také pod širákem což využívají hlavně vodáci, kteří to mají kousek k řece Lužnici. V kempech jsou provozovány restaurace, které zajišťují základní služby.

Kemp Pohoda prochází v současnosti celkovou rekonstrukcí chatek i okolí. Mezi nejčastější návštěvníky kempu patří sportovní rybáři a tuzemští rekreační. Přes všechny opravy má kemp stále co vylepšovat pro získání ještě větší klientely a zájmu návštěvníků. V roce 2022 došlo v kempu Pohoda k rekonstrukci herních prvků, které přilákali velké množství mladých rodin s dětmi. Zrekonstruovány byly nevyhovující obytné buňky a k ubytování slouží i 5 typů. V kempu přibýlo i nové občerstvení, které slouží nejen pro návštěvníky kempu, ale i návštěvníky místní pískovny.

Výhodou obce je malá vzdálenost k významným destinacím cestovního ruchu (Tábor - 13km, Jindřichův Hradec - 33km, Hluboká nad Vltavou - 45km, České Budějovice -50km, Český Krumlov - 70km) a jejich dobrá dopravní dostupnost. Předpokladem pro zvýšení ekonomického významu cestovního ruchu je zlepšení standardu poskytovaných služeb jak v oblasti základní infrastruktury, tak v oblasti doprovodné sportovně rekreační infrastruktury. Významnou roli hraje i celková atraktivita veřejných prostranství obce a kvalita napojení na síť turistických tras (cyklostezky, pěší stezky, řeka a okolí řeky Lužnice). Nezbytnou podmínkou dalšího rozvoje cestovního ruchu je celková atraktivita regionu Soběslavsko a jeho viditelnost na trhu cestovního ruchu. V obci máme zbudovány od roku 2017 dvě cykloodpočívadla.



Pro využití volného času je k dispozici přírodní koupaliště, sportovní areál s fotbalovým hřištěm, nohejbalovým hřištěm a tenisovým kurtem.

Další sportovní vyžití mohou najít v kempu Pohoda, kde najdou hřiště pro plážový volejbal a nohejbalové hřiště.

V obci působí Sbor dobrovolných hasičů se zásahovou jednotkou JPO 5. SDH, kteří výrazně spolupracují s obcí při pořádání kulturních a společenských akcí. V letošním roce byla obnovena činnost kroužku mladých hasičů, kteří mají název „Mladí hasiči- Sokoli Roudná“.

Obec udržuje místní tradice, každoročně pořádá masopustní průvod a mladí neopomenou stavění máje. Pro děti se pořádají různé keramické dílny, tvořivé dílničky, dětský karneval, pálení čarodějnic, myslivecký a záchranářský den.

Od září 2015 pořádáme každých 14 dní setkání seniorů, od roku 2019 již v novém Komunitním centru Roudná, kde se všichni rádi potkáme. Dále jsou udržovány tradice, vítání občánků a blahopřání k životnímu jubileu. Pro místní knihovnu jsou nakupovány nové knihy. Obecní kronika je vedena v ručně psané formě.

V roce 2016 byla v obci Roudná provedena obnova a prodloužení kanalizace v Zahradní ulici. V místní části Janov bylo zhotoveno rozšíření kolumbární stěny, provedena oprava hřbitovní zdi a oprava místní kaple - márnice.

V roce 2016 naše obec oslavila 635. výročí vzniku obce a v květnu 300. výročí kostela Sv. Jana Nepomuckého.

Obec pořídila v r. 2016 z dotace POV multikáru, která je velkým pomocníkem při údržbě veřejného prostranství.

V roce 2017 byla zrekonstruována vodovodní síť v Roudné Janově a zároveň zokruhována v celé místní části Janov. Zhotoveny byly chodníky, jak ze zámkové dlažby v Roudné, tak z lámaného kamene na hřbitově v Janově. Opravena byla i márnice. Vše bylo opraveno za pomoci dotací, jak Jihočeského kraje nebo ORP Soběslav.

V roce 2018 byla Jihočeským krajem podpořena rekonstrukce prodejny v Roudné a výměna starých sodíkových svítidel na VO za nové ledkové, které jsou mnohem úspornější. Z nadace ČEZ bylo opraveno zvonění a ulití nového zvonu do kapličky v Roudné.

V roce 2019 bylo největší investicí stavba Komunitního centra Roudná. Dále pak byla opravena budova obecního úřadu a budova kempu Pohoda, kde byly vyměněny okna a dveře. V budově obecního úřadu bylo zrekonstruováno staré nevyhovující topení akumulacími kamny za topení tepelným čerpadlem. Nadace ČEZ napomohla k realizaci dětského sportovního hřiště a vybavení do kuchyně Komunitního centra Roudná.



Úspěšní byli také místní hasiči JSDH, kteří jako odměnu za svou aktivní činnost získali v dotaci nový dopravní automobil Ford.



Rok 2022 byl zahájen rekonstrukcí kempu Pohoda. Realizováno bylo prodloužení vodovodního a kanalizačního řadu v kempu, rekonstrukce herních prvků, výměna starých obytných buněk za rekreační obytné kontejnery. Zrekonstruován byl prostor restaurace a sociálního zařízení Rondo. Nově byly z dotace Jihočeského kraje zhotoveny sloupky na připojení ke zdroji elektrické energie. Realizovány byly v kempu i sloupová svítidla a led veřejné osvětlení.



3. Program obnovy venkova na období 2021 – 2025

Silné stránky obce

- v Roudné je k dispozici místní internetová síť provozovaná firmou Roudnet s.r.o.
- Obec Roudná má dobrý potenciál rozvoje cestovní ruchu V obci je k dispozici obecní kemp Pohoda a nově vzniklé Komunitní centrum Roudná.
- Blízkost turisticky atraktivních míst
- Lužnice - vodáci
- Autokempy s přírodním koupalištěm
- cyklostezka
- Infrastrukturní vybavenost obce, zázemí obecního úřadu bylo v roce 2019 rekonstruováno.

Slabé stránky

- Nevyhovující infrastrukturní vybavenost obce
- Zrušení železniční dopravy v obci
- Neodpovídající stav komunikací

- Absence chodníků
- Málo rozvinutý společenský a komunitní život - COVID 19
- Slabá infrastruktura cestovního ruchu
- Pokračující rekonstrukce budov občanského vybavení

Příležitosti

- Napojení na nadřazenou síť dopravní infrastruktury (dálnice D3)
- Zlepšení stavu základní veřejné infrastruktury
- Rekonstrukce ulice k pískovně
- Realizace komunikace v ZTV Janov
- Pokračování v opravách budov ve vlastnictví obce
- Rekonstrukce místních komunikací
- Posílení vodovodu Janov s vodoměrnou šachtou, prodloužení vodovodního řadu v obci Roudná
- Rekonstrukce a výstavba chodníků
- Zakoupení a využití prostor po zrušení vlakového nádraží
- Zvyšování atraktivity veřejných prostranství, realizace minigolfových prvků
- Zlepšení kulturního a společenského života v obci, pořízení mobilního zařízení pro kulturní a spolkové akce pro veřejnost“
- Podpora cestovního ruchu, vybudování rozhledny v Roudné Janově
- Zlepšení stavu volnočasové infrastruktury
- Podpora vodácké turistiky
- Zlepšování podmínek pro život mladých rodin s dětmi
- Podpora výstavby rodinných domů
- Využití nemovitostí v majetku obce pro rozvoj komunitního života a rozvoj drobného podnikání
- Efektivní využívání dostupných dotačních titulů k naplnění strategie obce
- obecní mobiliář - elektronické úřední desky • Podpora využití Komunitního centra
- Rekonstrukce budov obecního kempu, realizace nabíjecí stanice pro elektrokola
- Rekonstrukce dětského hřiště, herních prvků a ubytovacích zařízení kempu

- Zřízení dětské skupiny nebo (Mateřské školy) pro výchovu dětí předškolního věku
- Podpora místních spolků

Hrozby

- Stárnutí a vysídlování obyvatelstva
- Nedostatek pracovních příležitostí v místním regionu
- Ztráta konkurenceschopnosti na trhu cestovního ruchu
- Ekonomické a sociální dopady hospodářské krize
- Zrušení části železničního úseku trati v obci Roudná, odtěžení železničního náspu
- Neutěšený stav komunikací po stavbě železničního koridoru Doubí - Soběslav
- Neúspěch u podaných žádostí o dotaci a nezískání dostatek peněžních prostředků na plánované akce

3.1 Obnova a údržba venkovské zástavby a občanského vybavenosti

- dbát na zachování, obnovu a údržbu současné výstavby
- formou relací v místním rozhlase vyzývat vlastníky nemovitostí k údržbě nemovitostí
- provádět běžné opravy a údržby budov v majetku obce
- Zlepšení stavu základní veřejné infrastruktury
- Realizace obnovy úředních vývěsek- elektronické úřední desky
- Příprava projektu na opravu komunikace k pískovně
- Pokračující rekonstrukce vodovodu a kanalizace v Roudné
- Rekonstrukce ulice k pískovně
- Realizace komunikace v ZTV Janov a komunikace v Janově pod kostelem
- Revitalizace veřejných prostranství a návsi, realizace minigolfových prvků
- Rekonstrukce místních komunikací
- Posílení vodovodu Janov s vodoměrnou šachtou
- Pořízení služebního auta a komunální techniky
- Rekonstrukce a výstavba a oprava chodníků

- Rekonstrukce a oprava veřejného osvětlení
- Zakoupení a využití prostor po zrušení vlakového nádraží
- Zvyšování atraktivity veřejných prostranství
- Zlepšení kulturního a společenského života v obci
- Podpora cestovního ruchu
- Zlepšení stavu volnočasových aktivit
- Podpora vodácké turistiky
- Zlepšování podmínek pro život mladých rodin s dětmi
- Podpora výstavby rodinných domů
- Využití nemovitostí v majetku obce pro rozvoj komunitního života a rozvoj drobného podnikání
- Efektivní využívání dostupných dotačních titulů k naplnění strategie obce
- obecní mobiliář – elektronické úřední desky
- Výstavba nových kolumbárních stěn a oprava obvodové zdi hřbitova
- Revitalizace návsi
- Ozelenění veřejného prostranství nebo alejí kolem místních komunikací
- Rekonstrukce dětského hřiště, herních prvků a ubytovacích zařízení kempu Pohoda, rozšíření sportovních aktivit, vybavení a hřiště

3.2 Údržba veřejných komunikací, úprava veřejného prostranství a obnova veřejné zeleně

- provádět údržbu a sečení veřejných prostranství
- běžně provádět úpravy a osázení veřejného prostranství a pomníku padlých
- vybavit veřejné prostranství městským mobiliářem. lavičky, odpočívací zóny, cvičící zóny
- provádět údržbu přírodního koupaliště, údržbu pláže, zajištění toalet
- provádět údržbu obecních cest a komunikací v návaznosti na dotace
- Výstavba nových kolumbárních stěn a oprava obvodové zdi hřbitova
- Ozelenění veřejného prostranství nebo alejí kolem místních komunikací
- financování - vlastní zdroje + dotace

3.3 Odpadové hospodářství

- od roku 2015 zajištěn svoz odpadků každý týden po celý rok
- podporovat třídění odpadu
- zajištění četnějšího úklidu kolem popelnic a nádob pro separovaný odpad především v letních měsících z důvodu četnější návštěvnosti rekreatantů
- zajistit komunální techniku + služební vozidlo
- zajistit zakoupení potřebné techniky a technického vybavení
- financování - vlastní zdroje + dotace

3.4 Tělovýchova a sport

- nadále podporovat fotbalový oddíl, především dorůstající mládež
- nadále podporovat nohejbal, jógu a jiné sportovní aktivity
- zajistit zázemí sportovní aktivity- kuželky, minigolf
- zajistit cvičební a relaxační stroje ve volné přírodě, odkoupení pozemku od soukromých vlastníků, užívané jako fotbalové hřiště
- financování - vlastní zdroje + dotace

3.5 Osvětové kulturní a společenské akce

- vedení obecní kroniky v ručně psané formě
- snažit se udržovat v obci tradice a vést k tomu mládež
- pořádat setkání nejen seniorů, ale všech obyvatel obce
- pořádat akce pro děti, dospělé i seniory
- pořádat vítání občánků
- udržovat tradici - životní jubilea občanů
- každoročně doplňovat knižní fond
- podporovat činnost místních spolků

3.6 Podpora realizace programu Program obnovy venkova na období 2023-2027

Obnova a údržba venkovské zástavby a občanského vybavenosti

- dbát na zachování, obnovu a údržbu současné výstavby
- formou relací v místním rozhlasu vyzývat vlastníky nemovitostí k údržbě nemovitostí
- provádět běžné opravy a údržby budov v majetku obce
- Zlepšení stavu základní veřejné infrastruktury
- Realizace Kanalizace v kempu Pohoda
- Odkanalizování chybějících částí obce
- Prodloužení potřebných komunikací
- Rekonstrukce a prodloužení vodovodních sítí
- Zajištění chybějící infrastruktury
- Rekonstrukce ulice k pískovně
- Realizace komunikace v ZTV Janov a komunikace v Janově pod kostelem
- Realizace akcí v budovách pro společenské účely
- Rekonstrukce místních komunikací
- Posílení vodovodu Janov s vodom. šachtou
- Odkoupení pozemku od soukromých vlastníků, užívané jako fotbalové hřiště
- Rekonstrukce a výstavba chodníků
- Rekonstrukce veřejného osvětlení
- Zakoupení a využití prostor po zrušení vlakového nádraží
- Zvyšování atraktivity veřejných prostranství, realizace minigolfových prvků
- Zlepšení kulturního a společenského života v obci
- Podpora cestovního ruchu
- obecní mobiliář - elektronické úřední desky
- Podpora využití Komunitního centra
- Zlepšení stavu volnočasové infrastruktury

- Podpora vodácké turistiky
- Zlepšování podmínek pro život mladých rodin s dětmi
- Podpora výstavby rodinných domů
- Využití nemovitostí v majetku obce pro rozvoj komunitního života a rozvoj drobného podnikání
- Efektivní využívání dostupných dotačních titulů k naplnění strategie obce
- Rekonstrukce dětského hřiště, herních prvků a ubytovacích zařízení kempu,
- Výstavba nových kolumbárních stěn
- Revitalizace návsi, pořízení obecní mobiliář - elektronické úřední desky

- financování - dotace + vlastní zdroje

3.7 Údržba veřejných komunikací, úprava veřejného prostranství a obnova veřejné zeleně

- provádět údržbu a sečení veřejných prostranství
- běžně provádět úpravy a osázení veřejného prostranství a pomníku padlých
- vybavit veřejné prostranství městským mobiliářem. lavičky, odpočívací zóny, cvičící zóny
- provádět údržbu přírodního koupaliště, údržbu pláže, zajištění toalet
- provádět údržbu obecních cest a komunikací v návaznosti na dotace
- Výstavba nových kolumbárních stěn
- financování - vlastní zdroje + dotace

3.8 Odpadové hospodářství

- od roku 2015 zajištěn svoz odpadků každý týden po celý rok
- podporovat třídění odpadu
- zajištění četnějšího úklidu kolem popelnic a nádob pro separovaný odpad především v letních měsících z důvodu četnější návštěvnosti rekreantů
- zajistit komunální techniku + služební vozidlo

- zajistit zakoupení potřebné techniky a technického vybavení, v případě, kdy v jednotlivých úsecích nelze zajistit svoz odpadu, zakoupit trvale bydlicím popelnici na kolečkách
- financování - vlastní zdroje + dotace

3.9 Tělovýchova a sport

- nadále podporovat fotbalový oddíl, především dorůstající mládež
- nadále podporovat nohejbal, jógu a jiné sportovní aktivity -Všestránek
- pokusit se vytvořit hřiště pro kuželky, odkoupit pozemek na fotbalové hřiště od soukromých vlastníků, realizace minigolfových prvků
- zajistit cvičební a relaxační stroje ve volné přírodě
- financování - vlastní zdroje + dotace

3.10 Osvětové kulturní a společenské akce

- Podporovat poskytování péče v Dětské skupině Korálky



- vedení obecní kroniky v ručně psané formě
- snažit se udržovat v obci tradice a vést k tomu mládež
- pořádat setkání nejen seniorů, ale všech obyvatel obce
- pořádat akce pro děti, dospělé i seniory

- pořádat vítání občánků
- udržovat tradici - životní jubilea občanů
- každoročně doplňovat knižní fond
- podporovat činnost místních hasičů

Program Obnovy venkova obce Roudná na období 2023-2027 je zhotoven tak, aby odrážel společenské a sociální potřeby obyvatel. Přispíval k dalšímu rozvoji obce, ale zachoval její ráz i dalším generacím.



Tento Program obnovy venkova je reálně splnitelný v delším časovém rozsahu.

Pro splnění projektů je hlavní podmínkou získání finančních prostředků. Buď z vlastních, ale i ze státních zdrojů nebo z programů Evropské unie.

Tento dokument není uzavřený, může být průběžně doplňován a aktualizován dle potřeb a finančních prostředků obce.

Program obnovy venkova obce Roudná je připraven pro období 2023-2027.



4. Závěr - Program obnovy venkova na období 2023 – 2027

4.1 Obnova a údržba venkovské zástavby a občanské vybavenosti

- dbát na zachování, obnovu a údržbu současné výstavby
- zrealizovat rekonstrukci všech komunikací v obci
- provést postupnou rekonstrukci celého kempu Pohoda
- formou relací v místním rozhlasu vyzývat vlastníky nemovitostí k údržbě nemovitostí
- provádět běžné opravy a údržby budov v majetku obce - provést rekonstrukci všech budov a chatek v kempu 30 000 000,-Kč
- Revitalizace návsi a veřejného prostranství, pořízení elektronických úředních desek 10 000 000,-Kč
- Odkoupení pozemku od soukromých vlastníků, užívané jako fotbalové hřiště, odkoupení plochy nákladního nádraží a budovy výpravny
- Zlepšení stavu základní veřejné infrastruktury, oprava komunikací, zajištění realizace účelové komunikace a cyklostezky v úseku odtěžené železniční trati v intravilánu obce
- Realizace Prodloužení vodovodu za kempem Pohoda, Rozšíření vodovodu u hřiště
předpokládané náklady 500 000,-Kč
- Rekonstrukce a prodloužení vodovodu v obci Roudná
předpokládané náklady 2 000 000,-Kč
- Rekonstrukce ulice k pískovně
předpokládané náklady 5 000 000,-Kč
- Realizace komunikace v ZTV Janov a komunikace v Janově pod kostelem
předpokládané náklady 25 000 000,-Kč

- Rekonstrukce dětského hřiště, herních prvků a ubytovacích zařízení a budov kempu Pohoda

4 000 000,-Kč

- Rekonstrukce a oprava místních a účelových komunikací
předpokládané náklady 30 000 000,-Kč
- Posílení vodovodu Janov s vodom. šachtou
předpokládané náklady 1 000 000,-Kč
- Rekonstrukce, výstavba a oprava chodníků
předpokládané náklady 2 000 000,-Kč
- Rekonstrukce a oprava veřejného osvětlení
předpokládané náklady 2 000 000,-Kč
- Zakoupení a využití prostor po zrušení vlakového nádraží
předpokládané náklady 10 000 000,-Kč
- Zvyšování atraktivity veřejných prostranství – mobiliář
předpokládané náklady 1 000 000,-Kč
- Zlepšení kulturního a společenského života v obci
předpokládané náklady 1 000 000,-Kč
- Podpora cestovního ruchu, vytvoření informačního centra v obci
- Zlepšení stavu volnočasových aktivit
- Podpora vodácké turistiky
- Zlepšování podmínek pro život mladých rodin s dětmi
- Podpora výstavby rodinných domů
- Využití nemovitostí v majetku obce pro rozvoj komunitního života a rozvoj drobného podnikání
- Efektivní využívání dostupných dotačních titulů k naplnění strategie obce
- Rozšíření obecního mobiliáře, realizace minigolfových prvků
- Rozšíření herních prvků a trampolín na dětských hřištích i v kempu Pohoda
- Výstavba nových kolumbárních stěn a oprava obvodové zdi hřbitova
předpokládané náklady 1 000 000,-Kč
- Revitalizace návsi, pořízení elektronických úředních desek
předpokládané náklady 12 000 000,-Kč
- Ozelenění veřejného prostranství nebo alejí kolem místních komunikací
předpokládané náklady 2 000 000,-Kč
- Rozšíření sportovních aktivit, vybavení a hřiště
předpokládané náklady 2 000 000,-Kč
- Opravy v kempu Pohoda – rozšiřování rekreačních možností
 - financování – dotace + vlastní zdroje



